

网上中国

增加选择机会,提高匹配效率

直播带岗,工作触“屏”可及

本报记者 叶子

如今,打开抖音、快手等短视频平台,点击求职相关板块,直播间里吆喝的不是各种商品,而是一个个工作岗位。许多人力资源管理从业者化身网络主播,进行直播带岗、直播宣策,求职者则通过直播了解就业信息、咨询相关情况。直播带岗,为劳动者与企业间架起了沟通的桥梁,让工作触“屏”可及。



用工企业工作人员在安徽省阜阳市人力资源和社会保障局举办的“云招聘”直播现场介绍招聘信息。

王彪摄(人民图片)

专场招聘,精准匹配

“提供食宿吗?”“公司每年有团建活动吗?”近日,新疆维吾尔自治区物流行业专场招聘活动启动,在网络直播招聘会上,用人单位与求职人员在“云端”交流洽谈。

直播间里,144家用人单位线上发布了

642个招聘岗位信息。求职者点击视频下方的“投递简历”,即可查看企业库、职位库,选择岗位,投递简历。该直播结束时,累计吸引7900余人次在线观看直播,留言互动3500余条。相关负责人说,举行专场招聘活动,就是希望搭建供需平台,既为物流行业发展提供人力资源支持,也为群众就业提供岗位支撑。

据统计,2022年中国高校毕业生将达到

1076万人,临近毕业季,助力大学生就业的直播招聘活动接连不断。人社部于3月14日至5月20日开展2022年中大城市联合招聘高校毕业生专场活动,广泛动员各类用人单位和人力资源服务机构参与,陆续推出行业性、区域性和针对不同人才的线上专场招聘,开展直播带岗、企业云宣讲等。

日前,快手也联合中国青年网推出“2022大学生云端招聘季”活动,参与企业涉及新能源、智能制造、生物科技等领域,总计提供超过3.8万个岗位。此前,快手还推出蓝领招聘平台“快招工”。针对蓝领群体需求,主播们能实地展示工作环境、一对一解答就业问题。求职者无需投递简历,只需留下联系方式,即可完成职位投递,操作简易。

今年以来,聚焦重点群体就业和优势产业发展需求,全国多地纷纷开展针对不同行业、不同人群的主题直播招聘活动,精准匹配劳动力资源,取得良好效果。

跨省协作,助力用工

日前,一场直播带岗招聘会在全国7个省份拉开帷幕。用工需求旺盛的福建福州设立主会场,云南、重庆、宁夏等6个中西部重点劳务输出省份设立分会场,共同举办“好年华聚福州”2022年企业用工线上专场招聘会。

来自云南大理的“70后”张英用了不到

2个小时,就面试了四五家企业,最后敲定福建嘉惠环保材料科技有限公司。“抱着试一试的心理,没想到机会还挺好,经过比较,我选择了待遇最好的。”张英说,网上面试节省了路费和时间,非常方便。

据悉,福州市各级人社部门提前摸底重点企业用工需求,收集近500家企业岗位2.2万个,通过多种方式,在中西部重点劳务输出地区及本市外来务工人员聚集地发布岗位需求。通过直播形式在线招聘,既有利于中西部省份务工人员增收致富,又满足了福州在建项目、生产企业的用工需求,一举两得。

近年来,多地人社部门继续创新、完善招工引工措施,为项目建设、产业发展“稳用工”提供助力。首都经济贸易大学劳动经济学院副教授、中国新就业形态研究中心主任张成刚认为,短视频平台推动的直播带岗已经成为一种创新的招聘模式,从“面对面”到“屏对屏”,直播带岗瞄准了不同人群的就业需求。劳动者足不出户就可以了解招聘企业基本情况、发展前景、岗位要求和相关福利待遇,从而可以降低搜寻成本,增加选择机会,提高匹配效率。

服务高效,求职便利

如今,在网上留意招聘信息的用户越来越多,很多企业也通过微信公众号、抖

音、快手等网络平台发布招工需求。直播带岗的形式,为劳动力市场的供需双方提供了多样便利。

在甘肃,一些直播带岗专场里特地邀请了人力资源及法律法规方面的专家律师,针对求职者提出的内容在线互动答疑。为提升直播带岗的吸引力和实效性,在贵州毕节,主播通过“乡音土话+普通话”,多种形式与观众进行互动,让劳动力“好找岗位、找好岗位”。在宁夏回族自治区银川市的残疾人就业援助网络招聘会上,直播间配备了专业的手语翻译,为听力障碍人士提供个性化服务。在人社部为高校毕业生推出的直播带岗活动中,还配套开展线上政策宣讲、就业创业指导直播课程等多元化的就业创业服务。

对于用人单位而言,线上直播的成本较低,内容更为丰富,还可以带应聘者“沉浸式”了解工作环境。不少企业表示,在直播间宣讲时,企业也进行了一次形象宣传、提升了知名度。

专家认为,直播带岗信息多、岗位多、选择多,信息传递快、对接交流也快。此外,直播带岗不仅岗位匹配效果好,也对宣传用工企业形象、调整供需双方关系起到积极作用。用好线上线下各类的招聘渠道,有利于提高市场供需匹配效率,对稳就业具有重要意义。



在河北省秦皇岛聚贤人才市场,工作人员使用网络平台进行直播带岗线上招聘。

曹建雄摄(人民图片)

广告

绿色让生活更美好



A股股票代码: 601658
H股股票代码: 1658
客户服务热线: 95580
网址: www.psbc.com

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA